
REGIONE PIEMONTE BU46 13/11/2014 
 

Codice DB2017 
D.D. 26 agosto 2014, n. 728 
Convenzione tra la Regione Piemonte e la Procura della Repubblica presso il tribunale di 
Torino. Finanziamento attivita' di competenza NORV. Impegno della somma di Euro 
90.000,00 sul cap. 157813/14 (Ass. 100406). 
 
Con DGR n. 33-2113 del 29/1/2001 la Giunta Regionale al fine di sviluppare la capacità di 
intervento in un settore di primaria importanza per la tutela della salute pubblica, ha previsto 
l’ampliamento degli organici del Nucleo Operativo Regionale di Vigilanza Veterinaria – NORV, 
demandando al Direttore  dell’allora Direzione Sanità Pubblica il compito di provvedere alla 
nomina del personale qualificato a cui affidare la pratica attuazione dei programmi di controllo nel 
rispetto di apposita convenzione stipulata tra l’amministrazione e l’ASL di appartenenza. 
 
Successivamente con la convezione stipulata in data 5 giugno 2001 tra la Regione Piemonte e la 
Procura  della Repubblica presso il Tribunale di Torino, è stato previsto il distacco presso la Procura 
– sezione P.G. “Tutela Consumatori”, di personale appartenente al NORV, allo scopo di collaborare 
alle indagini in materia di sicurezza alimentare ed assicurare adeguata tutela dei consumatori. 
 
In data 18 giugno 2001 la convenzione rep. n. 5896 con l’ASL 15 di Cuneo (ora ASL CN1) ha 
stabilito che la Regione Piemonte per le attività svolte dal NORV presso la Procura si avvalesse di 
personale dipendente dalla medesima ASL. 
 
Dato atto che con deliberazione n. 189 del 12/4/2011, l’Asl ha prorogato, con decorrenza 13 agosto 
2010, il comando a tempo pieno  del dr. Maurizio Cavallo presso la Sezione “Tutela consumatori” 
della Procura della Repubblica di Torino regolato da specifica convenzione Rep. n.  15651 del 
15/10/2010 che definisce i rapporti tra l’Amministrazione Regionale e la suddetta ASL 
quantificando in anni cinque, rinnovabili, la durata del comando; 
 
rilevato che la convenzione stipulata con l’ASL CN1 prevede per la copertura finanziaria, che la 
Regione Piemonte assegni uno specifico finanziamento annuale con fondi stanziati sul cap. 157813 
provvedendo alla liquidazione in quote trimestrali dei costi rendicontati;  
 
considerato che l’ammontare impegnato con D.D. 797 del 11/10/2013 (imp. 2220) non presenta 
attualmente disponibilità sufficiente alla copertura totale del secondo semestre di attività per l’anno 
in corso, occorre procedere all’impegno sul cap. 157813/14 di € 90.000 per l’anno in corso sulla 
base dell’assegnazione disposta dalla Direzione Sanità (ass. n. 100406), 
 
Per quanto fin qui esposto, attestata la regolarità amministrativa del presente atto, 
 

IL DIRIGENTE 
 
Visto il D.Lgs. 165/2001; 
Vista la  L.R. 7/2001; 
Visto il  D.P.G.R. n. 18/R  del  5/12/2001; 
Vista la  L.R. 23 del 28/07/2008 artt 17 e 18; 
vista la L.R. n. 2 del 5/2/2014 “Bilancio di previsione per l'anno finanziario 2014 e bilancio 
pluriennale per gli anni finanziari 2014-2016”; 
 
vista la  D.G.R.  n. 1-7079 del 10/2/2014 di ripartizione delle UPB in capitoli; 



 
vista la  D.G.R.  n. 2-7080 del 10/2/2014 che ha disposto l’assegnazione delle risorse finanziarie, 
 
Vista la nota della Direzione Sanità di assegnazione al Settore Prevenzione e Veterinaria della 
somma di Euro 90.000,00 sul cap.157813/14 (Assegnazione n. 100406); 
 

determina 
 
- di impegnare, per le motivazioni in premessa espresse, la somma complessiva di € 90.000,00 a 
favore dell’Asl CN1 sul cap. 157813/14 (Ass. 100406) per l’attività del NORV ; 
 
- di liquidare a cadenza trimestrale le somme spettanti a seguito di rendicontazione da parte 
dell’ASL CN1 per il comando a tempo pieno del dr. Maurizio Cavallo, dipendente di ruolo dell’Asl, 
presso la Procura della Repubblica di Torino. 
 
Avverso la presente determinazione è ammesso il ricorso nel termine di 60 giorni innanzi al T.A.R. 
del Piemonte. 
 
La presente determinazione verrà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte ai 
sensi dell’art. 61 dello Statuto e dell’art. 5  della L.R. 22/2010. 
 
La presente determinazione non è soggetta a pubblicazione ai sensi dell’art. 26 del D.Lgs. 33/2013. 

 
Il Dirigente 

Gianfranco Corgiat Loia 
 


